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Opis techniczny
do projektu budowlanego drogowych ciągów komunikacyjnych

KPG w Siemianówce

1. PRZEDMIOT OPRACOWANIA

Przedmiotem  opracowania  jest  obsługa  komunikacyjna  Kolejowego  Przejścia  Granicznego  w

Siemianówce,  gm.  Narewka  w zakresie  komunikacji  z  drogi  powiatowej  Nr  1561B do  rampy

rozładunkowej oraz ciągów komunikacyjnych.

2. ZAKRES OPRACOWANIA

W skład całej dokumentacji budowy wchodzi niniejszy projekt branży drogowej obejmujący:

• przebudowę zjazdu - wjazdu z drogi powiatowej Nr 1561B;

• budowę drogi dojazdowej do istniejącej rampy rozładunkowej;

• budowę chodników i dojść niezbędnych dla ruchu pieszego;

• budowę utwardzeń między torami kolejowymi z płyt prefabrykowanych.

3. CEL OPRACOWANIA

Celem  niniejszego  opracowania  jest  sporządzenie  kompletnej  dokumentacji  projektowej

stanowiącej podstawę  do uzyskania pozwolenia na budowę  od właściwego organu administracji

architektoniczno  -  budowlanej,  a  następnie  wykonania  robót  budowlanych  na  podstawie

uzyskanego pozwolenia.

4. STAN FORMALNO-PRAWNY

4.1. LOKALIZACJA INWESTYCJI

Inwestycja polegająca na budowie polsko - białoruskiego kolejowego przejścia granicznego wraz z

pełną  obsługą  komunikacyjną  zlokalizowana  będzie  w  miejscowości  Siemianówka  na  terenie

gminy Narewka, Michałowo obręb Brzeziny, Budy.

5. STAN ISTNIEJĄCY

5.1 WARUNKI GRUNTOWO-WODNE

Wg opinii geotechnicznej, warunki geologiczno – wodne podłoża są korzystne. Podłoże gruntowe

zbudowane jest w większości z gruntów piaszczystych, które przewarstwione są gruntami spoistymi

oraz namułem. Strefa przemarzania gruntu w rejonie Siemianówki wg normy PN-81/B- 03020

wynosi hz=1,2m



5.2 SZATA ROŚLINNA

Działka na której przewiduje się budowę Inwestycji jest zagospodarowana. Na jej terenie znajdują

się tory kolejowe polskie o szerokości 1435 mm oraz tory „szerokie” - 1520 mm szer. biegnące od

granicy z Białorusią. Dodatkowo na terenie objętym opracowaniem znajduje się  infrastruktura w

postaci rampy przeładunkowej dł. 620 m oraz budynki służące do obsługi przejścia granicznego

(budynek SG, Izby Celnej oraz budynki garażowo - techniczne).

Na działce nie zlokalizowano żadnej zieleni średniej i wysokiej.

6. ROZWIĄZANIA PROJEKTOWE

6.1 PARAMETRY TECHNICZNE BUDOWANEJ DROGI

Podstawowe parametry techniczne budowanej dróg dojazdowej:

• klasa drogi: D

• szybkość projektowana: Vp = 30 km/h

• przyjęta kategoria ruchu: KR1

• nośność: 100 kN/oś

Na omawianym terenie wprowadzono następujące rozwiązania projektowe:

• zaprojektowanie konstrukcji nawierzchni spełniającej projektowaną

• nośności 100 kN/oś;

• zaprojektowanie ciągów komunikacyjnych pieszych;

• zaprojektowanie powierzchniowego systemu odwodnienia drógi;

• zaprojektowanie przepustów w rowach przydrożnych;

• uwzględnienie widoczność na skrzyżowaniu z drogą powiatową;

• utworzenie pobocza poprzez wykonanie nawierzchni żwirowych;

• zabezpieczenie na czas budowy projektowanej infrastruktury podziemnej;

• zaprojektowanie instalacji oświetleniowej zewnętrznej (wg odrębnego opracowania);

Niniejszy projekt obejmuje swym zakresem wykonanie następujących robót budowlanych:

• oczyszczenie terenu z nieczystości i odpadów;

• zdjęcie warstwy humusu w miejscach projektowanych wykopów;

• korytowanie jezdni i chodników

- grubość zbieranej warstwy przy jezdniach: 0,50 m

- łączna powierzchnia zbieranej warstwy przy jezdniach: 3 206,40m²

- grubość zbieranej warstwy przy chodnikach: 0,34 m

- łączna powierzchnia zbieranej warstwy przy chodnikach: 378,95m²

• dogęszczenie warstwy podbudowy z kruszywa łamanego walcem wibracyjnym



• wzmocnienie nawierzchni pod budowę ciągów komunikacyjnych pieszych;

• wykonanie normatywnego pobocza o nawierzchni żwirowej wraz z humusowaniem opasek;

• ułożenie nowo - projektowanych warstw nawierzchni spełniających warunki odpowiadające

kategorii ruchu KR1 i nośności 100 kN/oś;

• przebudowę  zjazdu  na  teren  Inwestycji  z  uwzględnieniem  przepustu  w  rowie

melioracyjnym;

• budowę systemu odwodnienia powierzchniowego;

• montaż oświetlenia zewnętrznego;

• wykonanie  poprawnego  oznakowania  pionowego  i  poziomego  zgodnie  z  projektem

organizacji ruchu;

6.2 ROZWIĄZANIE SYTUACYJNE

Na terenie Inwestycji,  drogi  charakteryzują  się  jednolitym przekrojem. Odprowadzenie  ścieków

opadowych i roztopowych z terenu objętego inwestycją będzie rozwiązane powierzchniowo przez

projektowane spadki dróg.

Zestawienie  projektowanych  powierzchni  w  zależności  od  asortymentu  robót  budowlanych

przedstawia się następująco:

Rodzaj nawierzchni - Obmiar [m²]

• Jezdnia (kostka betonowa - grafit) 2565,28

• Chodniki (kostka betonowa - brąz) 487,35

• Zjazdy (kostka betonowa - grafit) 108,88

• Utwardzenia (płyty prefabrykowane) 10334,00

6.3 INSTALACJE ZEWNĘTRZNE

5.3.1 Instalacja wodociągowa

Odprowadzenie wód deszczowych

Na terenie PKP nie przewiduje się  odrębnego opracowania dotyczącego kanalizacji deszczowej.

Wody opadowe odprowadzane będą powierzchniowo za pomocą projektowanych spadków dróg na

przyległy do drogi i chodników teren biologicznie czynny.

5.3.2 Instalacja elektryczna

Na przedmiotowym terenie projektuje się  instalację  elektryczną zapewniająca oświetlenie jezdni i

ciągów komunikacyjnych. Ponadto projektuje się monitoring.

Wszystkie instalacje zostały opracowane wg odrębnego opracowania branży elektrycznej.







• wykonanie profilowania i zagęszczenia podłoża;

• uzupełnienie nasypów pod wykonanie zjazdu;

• wykonanie projektowanej konstrukcji zjazdu;

• uzupełnienie szczeliny między nawierzchnią istniejącą a projektowaną taśmą uszczelniającą

• humusowanie z obsianiem skarp przy zjazdach.

7. PŁYTY PREFABRYKOWANE

Na terenie PKP projektuje się wypełnienie międzytorza, poprzez projektowane utwardzenie z płyt

drogowych prefabrykowanych.. Po konsultacjach z potencjalnym producentem przyjęto następujące

parametry:

• płyty produkowane są  z betonu B-50, o odpowiednim stopniu mrozoodporności (F150) i

ścieralności, zbrojone przestrzennie stalą żebrowaną BST500S.

Płyty należy wykonać wg poniższych norm:

BN-80/6775-03/01

"Prefabrykaty budowlane z betonu. Elementy nawierzchni dróg, ulic, parkingów i

torowisk tramwajowych. Wspólne wymagania."

BN-80/6775-03/02

"Prefabrykaty budowlane z betonu. Elementy nawierzchni dróg, ulic, parkingów i

torowisk tramwajowych. Płyty drogowe."

Tolerancje wymiarowe:

• długość, szerokość: ±8mm,

• grubość: ±4mm

Pomiary  wg  PN-B  10021:1980  Prefabrykaty  budowlane  z  betonu.  Metody  pomiaru  cech

geometrycznych

8. UWAGI KOŃCOWE

Wg dokumentacji geotechnicznej, podłoże gruntowe pod nawierzchnie drogowe budują  nasypy o

korzystnym składzie. Podłoże to należy przygotować  i dogęścić  do wymaganego profilu ciężkim

walcem wibracyjnym. W wypadku zanieczyszczeń nasypu gruntowego odpadami należy dokonać

wymiany  gruntu.  Ewentualny  zakres  sytuacyjny  i  grubościowy  warstwy  wymiany  oraz

zagęszczenia  podłoża  gruntowego  na  bieżąco  musi  nadzorować  i  ustalać  Inspektor  Nadzoru,

podczas wykonania prac ziemnych przygotowania tego podłoża.

Wymiary  sytuacyjne  i  wysokościowe  należy  sprawdzić  na  budowie,  a  ewentualne  korekty

dostosować do stanu istniejącego – wynikowo.



W  pracach  ziemnych  korytowania  i  przygotowania  podłoża  gruntowego  pod  konstrukcję

nawierzchni,  nie  należy  dopuścić  do  nawodnienia  podłoża  ewentualnymi  wodami  opadowymi,

przez długotrwałe pozostawienie niezabudowanych koryt drogowych.

Warunki bezpieczeństwa i ochrony zdrowia wg Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia

23.06.2003r. /Dz. Ust. nr 120 poz. 1128/ Plan BIOZ, w opracowaniu dla całego zamierzenia

inwestycji.

Teren prowadzonych prac drogowych i ziemnych musi być zabezpieczony i czytelnie oznakowany

ostrzegawczo.

Dla zminimalizowania uciążliwości ruchu kołowego na drodze powiatowej nr 1561B, wszelkie

roboty  drogowe  związane  z  budową  dwóch  zjazdów-wjazdów  głównych  należy  bezwzględnie

wykonać od strony tej działki.

Wykonawca  robót  drogowych  zjazdu,  zobowiązany  jest  do  załatwienia  i  występowania  o

zezwolenia na prowadzenie robót w pasie drogowym, do odpowiednich Urzędów i Instytucji, w

trybie i na warunkach określonych odpowiednimi przepisami administracyjnymi.

Ruch kołowy w czasie budowy zjazdu musi być  zabezpieczony oznakowaniem dla tymczasowej

organizacji ruchu, opracowanym i uzgodnionym przez wykonawcę robót. Szczegółowe parametry

techniczne  urządzeń  zabezpieczających  wraz  ze  wzorami  ustawień  znaków  drogowych,  muszą

odpowiadać  "Szczegółowym Warunkom Technicznym dla Znaków i Sygnałów Drogowych oraz

Urządzeń Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego i warunków ich umieszczenia na drogach" / Dz. Ust.

- Zał. do nr-u 220 poz. 2181 z dnia 23.12.2003r./

Cały teren, w granicach robót drogowych, wymagać będzie końcowego uporządkowania i

przywrócenia stanu pierwotnego, tak pod względem budowlanym jak i organizacji ruchu.

Opracował: techn. Leon Filipowicz
























